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Oblikovni obrasci u programiranju

Zavrsni ispit

Napomena uz sve zadatke: povezite rjeSenja s odgovarajué¢im oblikovnim obrascima i nacelima oblikovanja;
izvorni kod mozete skicirati u C-u, C4++-u, C#-u, Javi ili Pythonu, osim ako nije druk¢ije navedeno.

1.

Razmatramo funkciju make_log_stats koja prima standardni iterator po retcima dnevnika (engl. log file) i vraca
statisticke podatke koji nisu tema ovog zadatka. Potrebno je omoguéiti da funkcija make_log_stats obradi samo
one retke dnevnika koji u sebi sadrze zadanu kljuénu rije¢, bez izmjene izvornog koda te funkcije. Pretpostavite
da kljuéna rije¢ nije unaprijed poznata (npr. ¢ita se iz konfiguracijske datoteke).

o Predlozite implementaciju iteratora po retcima datoteke (ako vas jezik ima takav iterator u biblioteci,
pravite se da on ne postoji).

e Predlozite organizaciju i implementaciju rjesenja oblikovnog problema navedenog u tekstu zadatka.

Razmatramo sucelje FancyFloats koje enkapsulira kolekciju realnih brojeva. Sucelje ima virtualne metode
duplicate, multiply, id i neke druge koje nisu bitne za ovaj zadatak. Metoda duplicate vrac¢a kopiju mati¢nog
objekta istog konkretnog tipa. Metoda multiply mijenja elemente kolekcije tako da ih pomnozi sa zadanim
realnim argumentom. Metoda id vraéa jedinstveni identifikator kolekcije (npr. pokaziva¢ na prvi element).

U praksi se javio problem pretjerane potrosnje memorije uslijed kopija nastalih pozivima funkcije duplicate.
Rijesite problem na nacin da uvedete transparentno automatsko kopiranje nakon mijenjanja (engl. copy on write).
Vase rjesenje treba biti primjenljivo na sve konkretne razrede koji nasljeduju FancyFloats te zadovoljiti sljedeci
test:

void test(FancyFloats* pff1){
FancyFloats* pff2 = pffi->duplicate();

assert (pff2->id() == pff1->id());
pff2->multiply (-1);
assert (pff2->id() != pff1->id());

Organizacijska struktura neke kompanije moze se prikazati hijerarhijom koja sadrzi odjele i pojedinacne za-
poslenike. Svaki odjel ima kolekciju ¢lanova koji mogu biti pododjeli i zaposlenici.

Oblikujte komponentu za predstavljanje te organizacijske strukture. Predlozite rjeSenje za obilazak svih za-
poslenika kompanije jednostrukom petljom. Iskoristite to rjesenje kako biste izracunali ukupan trosak plac¢a svih
zaposlenika pod pretpostavkom da zaposlenici imaju metodu get_pay, a odjeli ne.

Implementirajte funkciju u programskom jeziku C koja prima slijed cijelih brojeva i vraca njihov zbroj. Poopdite
vasu funkciju tako da pored zbroja moze vratiti i neku drugu redukciju, npr. umnozak ili maksimum. Za prazan
slijed funkcija treba vratiti podrazumijevanu vrijednost koja ovisi o vrsti redukcije. Implementirajte ispitni
program koji generira polje od deset slucajnih brojeva od 1 do 10 te pozivom vase funkcije odreduje njihov
umnozak, zbroj i maksimum.

U okviru trece laboratorijske vjezbe razvijali smo komponentu za uredivanje teksta. Kao podsjetnik, spomenimo
znacajnije razrede: TextEditor, TextEditorModel te sucelja TextObserver i CursorObserver. TextEditorModel
¢uvao je listu redaka teksta (podatkovni ¢lan lines), pamtio polozaj kursora (podatkovni ¢lan cursorLocation)
te nudio metodu insert(char c).

o Nacrtajte dijagram razreda u kojem su sadrzane komponente: TextEditor, TextEditorModel, TextObserver
i CursorObserver. Odredite o kojem se oblikovnom obrascu radi te povezite komponente sa sudionicima
obrasca.

¢ Uz zanemarivanje selekcije, prikazite implementaciju metode insert (char c) razreda TextEditorModel iz
koje je vidljiv nacin na koji je omoguéena podrska za opoziv te akcije. Relevantan razred bio je UndoManager
koji je imao dva stoga. Radi jednostavnosti pretpostavite da je argument uvijek slovo. Prikazite dijagram
razreda na kojem je vidljiv UndoManager te ostali (za ovaj podzadatak) relevantni sudionici. Odredite o
kojem se oblikovnom obrascu radi te povezite komponente sa sudionicima obrasca.



